



我省公安机关 2万名民辅警深切缅怀英烈

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张秀芸)4月1日,甘肃省公安厅和兰州市公安局在兰州市烈士陵园隆重举行“致敬·缅怀·奋进”公安英烈纪念活动,深切缅怀革命先烈和为人民公安事业英勇牺牲的公安英烈。

9时整,在高昂雄壮的国歌声中,省公安厅和兰州市县两级公安机关1500余名民警辅警庄严肃立,在巍峨的革命烈士纪念碑前,向长眠于此的公安英烈脱帽默哀;礼兵迈着整齐的步伐,缓缓走向烈士纪念碑敬献花篮。全体民警辅警排列整齐,依次向人民英雄敬献鲜花,瞻仰革命烈士纪念碑。随后,在公安英烈墓前,省市两级公安机关领导班子成员依次向刘晓东、王集珠、窦勇、魏野、李钢5名公安烈士墓敬献鲜花、鞠躬致敬。

纪念活动结束后,甘肃省公安厅相关领导先后前往公安烈士窦勇、刘晓东家中,向烈士家属致以亲切问候,详细询问他们的身体健康状况和家庭生活情况,了解他们在工作生活中遇到的困难和问题,衷心感谢他们长期以来对公安工作的关心、理解和支持,并送上慰问金。同时,要求各级公安机关用心用情关心好、照顾好烈士遗属生活,让他们真切感受到组织关怀和温暖。

同时,当天,全省公安机关2万余名民警辅警在各地烈士陵园同步开展“致敬·缅怀·奋进”公安英烈纪念活动。



甘肃省公安厅和兰州市公安局在兰州市烈士陵园隆重举行公安英烈纪念活动。甘肃省公安厅供图

70余人被骗,涉案金额40余万元 兰州公安破获预约HPV疫苗诈骗系列案

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张秀芸)目前HPV疫苗比较稀缺,出现了“一苗难求”情况,诈骗分子抓住众多女性的心理,动起了歪脑筋……近日,兰州市公安局城关分局刑事侦查五大队破获了一起以预约接种HPV疫苗为名的诈骗案,涉案金额达40余万元,受害群众70余人。

今年1月16日,兰州市民惠女士来到兰州城关公安分局刑侦五大队报警,称被一名叫魏某某的男子以帮助预约HPV疫苗接种为由诈骗。随后,刑侦五大队陆续接到多名群众报警,受骗过程与惠女士如出一辙。

据惠女士讲述,她通过微信结识了魏某某,对方称有渠道可以预约HPV疫苗接种,二价、四价、九价疫苗,价格从每针2000元至5000元不等,对方称预约不成功可以全额退款。惠女士对此深信不疑,不仅自己交了钱,还将这一“好消息”分享给身边有接种

需求的亲朋好友,其陆续向魏某某介绍了45人,共转账183110元。2022年2月至9月期间,魏某某以同样的方法,取得夏女士等多名受害人的信任,并让这些受害人继续介绍亲友。然而多名受害者交了钱后,并未等到相关医疗机构的接种通知,直到2022年9月,魏某某彻底失联,大家才意识到被骗。

“魏某某收集了受害人的身份证信息、电话号码等,并声称已为她们在相关医疗机构做了预约登记,但是我们从这些机构并未查到相关预约登记信息。同时,对于外地群众,魏某某则承诺会通过冷链将疫苗邮寄过去,让受害人自行在当地找医疗机构注射。”城关公安分局刑侦五大队民警张银生告诉记者,“从受害人的描述和提供的转账记录我们初步确定,该案受害群众多。”

“犯罪嫌疑人反侦查意识特别强,在其可能藏匿的几个落脚

点中,我们通过两单外卖订餐信息初步确定了魏某某在皋兰的一处落脚点。”刑侦五大队中队长曲中专介绍,在掌握了足够证据后,办案民警多日蹲守布控,最终于2023年2月22日在皋兰县石洞镇将现年28岁的犯罪嫌疑人魏某某抓获。

到案后,魏某某心存侥幸,表示自己已经在医疗机构为受害人做了预约,并不承认诈骗,但他不知道的是,民警先期已经走访了医疗机构揭穿了他的谎言。在大量证据面前,魏某某最终如实供述了2022年以来,以能帮人预约HPV疫苗为由实施诈骗的犯罪事实。另据其供述,诈骗所得钱财已被其挥霍和用于网络赌博。民警通过恢复其手机里的微信聊天记录和转账记录,最终核实该起诈骗案涉及70余名受害人,现已核破案件26起,且还在进一步核实中。

目前,该案深挖及追赃工作正在进行中。

兰州公安提醒

1. 市民一定要通过官方渠道预约疫苗,接种疫苗要到正规医院或是社区卫生服务中心,不能盲目相信“代抢、代预约服务”。
2. 不要轻易透露个人信息,收到预约成功的短信,不要盲目相信,更不要主动提供姓名、身份证、手机号等个人信息,可通过拨打社区卫生院、医院电话进行核实。
3. 切勿向陌生人私下转账预约!凡称其有私下渠道的,都要提高警惕!
4. 发现受骗,立即拨打110报警。

省公安厅发布一周典型电诈案件预警 团体订餐垫付酒水费是骗局

接到团体大单订餐,对方还指定品牌红酒?此类订餐订酒水的诈骗套路,让餐饮业老板频频上当,骗子抓住餐饮老板不想错失大单的心理,让其先行垫付相关费用,最终损失惨重。4月1日,甘肃省公安厅发布一周典型电诈案件预警,提醒广大市民防范冒充购物客服、贷款办卡、订餐订酒水、网络交易类诈骗。如遇被骗,请立即拨打96110报警。

案例一:冒充购物客服类

近日,L女士接到一陌生来电,对方称L女士之前购买的床单有质量问题,现需回收并赔付十倍货款。L女士添加对方联系方式并发送了购买截图,对方邀请L女士开启屏幕共享,查看了L女士微信钱包和支付宝余额信息,挂断视频后,L女士收到自己微信钱包余额被转走的信息,意识到被骗,遂报警。

警方提示:网络购物需谨慎,退款是假,骗钱是真,凡是接到电话自称要为你理赔退款的都是诈骗。

案例二:贷款办卡类

近日,H女士接到一自称是某银行工作人员的电话,对方称可办理贷款,H女士添加对方好友后,按照对方发来的二维码和链接进行了注册。对方以核证H女士的银行卡是否正常使用为由,让H女士多次转账给指定账户,H女士发现无法提现准备放弃贷款,对方又称继续转账即可解冻账户,H女士意识到被骗,遂报警。

警方提示:如果您需要办理贷款等业务,不要随便相信陌生人的电话或者在网页广告上办理,应在正规银行及金融平台办理,凡是要求收取保证金及办理费用的都是骗子。

案例三:订餐订酒水类

近日,W先生接到一电话,对方称其公司想在W先生店内进行团建,但需W先生订购其提供指定的品牌红酒,并向W先生推送了红酒商微信。W先生添加红酒商微信后和对方签订了订单,并付款3万余元。几天后W先生未收到红酒,与红酒商家和订餐方联系都没有回复,意识到自己被騙,遂报警。

警方提示:近期有诈骗分子以团队订餐为由,要求饭店订购指定酒水并推送厂家微信,通过提前预付酒水定金的方式实施诈骗。请广大群众务必提高警惕,切勿相信陌生来电,不轻易向陌生人转账。

案例四:网络交易类

近日,M女士在某直播平台看到一则低价售卖手机的广告,M女士关注对方后,私信询问了一款手机的价格,对方称是该手机厂家内部工作人员可以五折购买,M女士便向对方转账约8000元。几天后,M女士收到对方发来的手机模型,意识到被骗。

警方提示:贪小便宜吃大亏,如需购物请认准官方购物平台。如果有广告谎称内部渠道,价格颇低,不用怀疑,对方一定是骗子。如遇诈骗,可拨打96110报警。

托“大能人”找工作 被“套”5.5万元

本报讯(奔流新闻·兰州晨报通讯员丁生晶 记者张秀芸)做工程,出入高档场所,自称与警界领导熟络,可帮忙办“工作”……4月2日,记者从兰州市公安局七里河分局获悉,近日,这名“大能人”被七里河警方抓获。他向警方交代了以帮忙“办理入职辅警”为由诈骗被害人5.5万元的全过程。

2020年12月,金先生从朋友口中偶然得知:刘某做工程,认识很多人,神通广大,可以帮忙办工作。这让喜欢警察职业的金先生喜出望外,连忙拜托朋友去问问陈某,朋友问完后告诉金先生,可以办一个辅警的工作,“好处费”需要3.5万元。2021年1月,金先生准备了身份证复印件,又将3.5万元钱通过手机银行转入了指定的账户。一个月后,刘某找到金先生提出了为了“活动”关系,还需要两万元,金先生二话没说就把钱转给了刘某,刘某随即将这些钱挥霍一空。

七里河警方提醒:正值找工作的高峰,机关事业单位的招录有严格的程序,逢进必考,轻信所谓的“关系、指标等”,只会给犯罪分子留下钻空子的机会。

新聚焦传媒

新聚焦电梯广告

① 广告形式
多媒体视频、数码海报

② 覆盖范围
兰州城关、七里河、安宁、西固4区
【公共区域】交通枢纽/宾馆/人气商场
【楼宇电梯】高档写字楼/精品住宅楼
【特色餐饮】品牌拉面馆/特色餐饮店

③ 播放频次
每天早6:30至晚11:30全天17小时循环播放,最低150次/天

广告热线 **610 2222 611 2222**

国家二级广告企业 甘肃省一级广告企业